

# НАШЕ ВРЕМЯ

№ 72  
(7283)



## 28 ИЮНЯ— ПРАЗДНИК МОЛОДЁЖИ!

Сердечно поздравляем юношей и девушек, всех, кто молод душой, с праздником! Счастья вам, крепкого здоровья! Пусть не напрасно будут истрачены ваши силы!

Районный Совет народных депутатов.

Администрация района.

## ПЕРВАЯ ПОСЕВНАЯ

Есть в Бекете молодой парень — Михаил Муковников. Любит Михаил технику. Вот и трактор изучил самостоятельно, сдал экзамена. Доверили ему в колхозе трактор ДТ-75. Впервые в жизни была у парня посевная. Механизатор он старательный. Различные работы выполнял на весеннем севе — и влагу прибивал, и сеял. Хорошо отзывается о нем и главный инженер колхоза Ю. В. Стежлянников.

В день праздника — Дня молодежи редакция газеты желает Михаилу дальнейших успехов.

НАШ КОРР.

## ПЕРВЕНЕЦ— ЭТО ТАКАЯ РАДОСТЬ!

В молодой семье животноводов в Данковке, у Сергея и Александры Овсянских, 20 июня родился первенец — сын, весом 2 кг 850 граммов. Первенца зарегистрировали уже в сельском Совете. Назвали его Володей. Это имя значит, что он будет умным, трудолюбивым, настойчивым в достижении цели. Родители Владимира могут быть спокойны: до конца своих дней они будут окружены вниманием и заботой сына.

А пока маленький Володя, продолжатель рода Овсянских, приехал вместе с мамой домой. Здоровья и счастья тебе, Володя!

НАШ КОРР.

## ВЕСТИ ИЗ БЕКЕТСКОЙ ШКОЛЫ

### КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

С 10 по 30 июня в Бекетской школе работает детская площадка для малышей. Посещают ее 23 ребенка. А дети здесь по возрасту — от будущих первокурсников до ребят второго класса. Будущих первоклассников — 9 человек. Людмила Ивановна Беспалова поводит их к школе. Воспитатель Вероника Анатольевна Василикина и воспитатель Жена. Подпорно каждый день для ребят проводят какое-либо мероприятие. Они читают им

книжки, разучили танец «Добрый жуук», провели поэтическую игру «Словарь вежливых слов». В день начала войны ребята приняли участие в «Вахте памяти», они принесли к памятнику погибших односельчан цветы.

А еще они смотрят диафильмы и играют в различные игры. Скоро детская площадка закрывается, и ребята потовят для родителей заключительный концерт.

### ПРОДОЛЖАТ УЧЁБУ

В этом году в Бекетской школе СПТУ, а один из выпускников. Про направление в Кемеровское СПТУ, чтобы выучиться на учебу в школе, пойдут в 10 класс, прое выбрали Ин-

В. ГИМАЕВА.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

### ВСЕ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ПОКОСАМИ

Поголовье крупного рогатого скота в личных хозяйствах жителей районного поселка прибавляется. Только нынче оно выросло на 150 голов. Не надеются люди на магазин. Чтобы выжить, обзаводятся скотом и птицей. И это хорошо.

Вместе с тем растет у людей забота о том, как прокормить скот. Вплотную подошло время сенюкоса. Ежедневно приходят люди в поселковый Совет с просьбой выделить покосы.

Уже распределяются покосы в Найлинском госзаказнике. Решается вместе с главой адми-

нистрации и земотделом района распределение покосов из районного фонда в совхозах «Емельяновский», «Вознесенский», «Парвомайский», «Ишимский» и в колхозе «Бекетский».

То есть, поселковый Совет принимает все меры, чтобы скот в личных подсобных хозяйствах р. п. Яи был обеспечен кормами качественными и в достатке. И можно не сомневаться, что все личные подсобные хозяйства будут обеспечены покосами.

В. РЯБЫХ,

председатель Яйского поселкового Совета.

## РОВД сообщает:

### Спокойной ночи, малыши

8 июня из квартиры по ул. Жуковского преступница похитила магнитофон «Легенда», серебряные кольца, серьги. Квартира была открыта, родителей не было дома, дети крепко спали и ничего не видели.

### Обиделся на отца

30 мая сын, разругавшись с отцом, проломил ему грудь.

### Коровы остались голодными

18 мая в Улановке двое скотников получили 300 килограммов комбикорма и, вместо того, чтобы накормить им буренок на совхозной ферме, продали его, а деньги пропили.

### Попал под колёса

19 июня в 11-ом часу были заделаны прицепом трактора пенсионер-велосипедист. Вина тракториста не установлена.

### И родственников грабят

10 июня вечером в дом по улице Рабочей преступник подобрал ключи и похитил вещей на 9 тысяч рублей. Похититель оказался близким родственником потерпевших.

### А водку отобрали

14 июня в с. Судженке трое преступников совершили грабеж. Из автобусной остановки у пассажирова отобрали две бутылки водки.

### Механизаторов «разули»

В период с 15 мая по 15 июня со склада совхоза «Улановский» были похищены четыре комбика от сельскохозяйственных машин. В ходе следствия выяснилось, что и в феврале преступники забрали два комбика. Такими неаккуратными делами занимались местные жители.

## С днём рождения!

Поздравляем дорогого мужа, пану попова Виктора Борисовича с юбилеем! Желаем здоровья, счастья и хорошего настроения!

ЖЕНА, ДЕТИ.



## МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ— В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

Многие жители, проживающие в селах Марьевского сельского Совета, в наше трудное время заводят скот, чтобы выжить. Появилась необходимость увеличения площадей под сенокосы для заготовки корма личному скоту. Для этой цели закреплены марьевские арышевские луга. Покосы выделяются на этих территориях в первую очередь молодым семьям, имеющим на личных подворьях скот. Не остаются без внимания личные хозяйства, коды торые вновь приобрели скот, и все остальные. Поголовье личного скота растет, а это значит, что будут и продукты, которые трудно приобрести в магазинных зинах, особенно в сельской местности.

Т. БЕЛИЦКАЯ,  
секретарь Марьевского сельского Совета.

## Наехал на столб

22 июня в 21 час водитель мотороллера наехал на телеграфный столб и тяжело травмировался. Причины аварии выясняются.

## «Видик» меняет хозяина

В период с 19 по 23 июня в магазине № 2, который находится в гостинице, преступники выставили окно и похитили вещей и товаров на 90 тысяч рублей. Среди похищенного — микрокалькулятор, водка, видеоманитофон.

## Телёнка отправили в Томск

Без присмотра остаются многие летние лагеря для скота. Здесь среди белых дней можно похитить и фляги, и посвятку, и даже телёнка. 3 июня с территории летней фермы совхоза «Улановский» были похищены телёнок 15 дней от роду. Обнаружить его смогли уже в Томской области. Кражу совершил скотник совхоза.

## А тысяча была фальшивая

22 июня в РСВД обратился житель Яи, который продал сапоги в Анжерке, а покупатель расплатился за них фальшивой купюрой в тысячу рублей. Изготовлена она была на обычном ксероксе и даже не покрашена. Покупатель на вопрос продавца сапог, почему она такого необычного цвета, пояснила, что обесцветилась при стирке. В области факты появления поддельных купюр уже стали не единичными.

## Похищение не состоялось

Преступник проник в магазин № 3 межрайбазы, который находится на территории «Яйлагпромышленба», и похитил вещей на 6 тысяч 320 рублей. Но он вовремя был замечен сторожем. Присланные вещи вернуть и вернуть.

## Скотину нужно организовать

Много случаев в последнее время у нас в поселке пропали личного скота, который пасется в неорганизованных стадах. 7 июня жительница ул. Украинской отравила пастись телёнка и трех овец, одна овца пропала и не найдена до сих пор.



О людях хороших

# В ДРУЖБЕ С ПРИРОДОЙ

Чудесница природа. Нет и не было на земле художника, который бы обошел ее волшебное искусство. Черпают из ее богатой кладовой вдохновение и писатели, и музыканты. И нет предела ее щедрости.

С ранних детских лет девочка из Подмоскovie Валя Клименкова любила наблюдать за тем, как пробивается травка, распускаются почки на деревьях, набирают цвет, как дышит ароматами цветов июльский луг. И хотелось ей знать о природе все. Она искала новое в литературе и в музыке, узнавала в ней те неповторимые звуки, которые слышала еще ребенком.

Любила девочка-подросток читать произведения писателей — путешественников Обручева, Арсеньева, Пржевальского. Ей по душе пришли произведения Л. Н. Толстого, М. Ю. Лермонтова. И совсем не любила сказки и фантастику. Ее и поныне привлекает больше реальность живой природы.

Когда перед Валентиной Карповной встал вопрос, какой предмет для преподавания выбрать — литературу или географию, она выбрала географию. Учителем мечтала она стать с начальных классов. Училась в высшем учебном заведении, а в свободное от учебы, а потом и от работы время путешествовала. Ездилла дикарем на Кавказ, в Минводы.

Побывав на месте дуэли М. Ю. Лермонтова, девушка была потрясена до глубины души. Невозможно было ее воображению представить и совместить красоту природы с жестокой трагедией, которую и поныне люди переживают как личную.

Бурно чувства вызвали в душе у Валентины Карповной скромный холмик на могиле Льва Николаевича Толстого в Ясной Поляне, дом А. П. Чехова в Ялте. Любовалась Валентина Карповна Эльбрусом, побывала в Псковской области, посетила пушкинские места, плавала по Волге до Астрахани, объехала Урал. Все хотела увидеть своими глазами, пощупать руками, изучить.

Окончив ВУЗ с красным дипломом, Валентина Карповна могла бы остаться жить и трудиться в родном Подмоскovie. Но поехала работать в село Тульской области.

У каждого человека есть время, о котором он вспоминает, как о счастье. Такими временем быть жилось и работа в сельской школе. Всей душой старалась молодая учительница передать свои богатые теоретические и практические знания ученикам. Запомнила на всю жизнь походки по турленевским мезам, Красивую Мону-реку, вычерпанные костры, душистую уху из рыбы, которую навалили ее ученики, ночлег в палатках на свежем воздухе.

Тогда же довелось молодой учительнице пережить тяжелое разочарование, узнав о варварском отношении людей к природе. Когда однажды участники похода проснулись рано утром и увидели, как по мутной, зеленоватой воде Красивой Мечи-реки плывет рыба мертвая вверх брюхом, все были потрясены. Вместе с девочками своего класса Валентина Карповна плакала. Потом они узнали, что эта трагедия случилась по вине завода синтетического волокна, у которого прорвало очистные сооружения.

С тех пор дала себе учительница зарок охранять природу, прививать любовь к ней своим ученикам.

— Я и в Кузбассе-то приехала из интереса к природе, — рассказывает Валентина Карповна. — Привлекло меня богатство природы этого региона. Написала письмо в облоно, получила ответ от Л. Н. Зориной и приехала сюда работать.

С тех пор 27 лет и трудится Валентина Карповна преподавателем географии в одной школе. За эти годы исходила она со своими учениками весь Кузбасс, посетили самые интересные исторические места.

На каждом уроке учит детей Валентина Карповна любить и охранять природу. И уверена, что слова остаются в душе детей: на всю жизнь, что не смогут они навредить мапушке-природе, будут ее оберегать.

Время быстро проходит. Уже выросла и стала врачом ее дочь. Разные профессии выбрали ее многочисленные ученики. В 1978 году Валентине Карповне было присвоено высокое звание «Отличник народного просвещения», с 1984 года она «Заслуженный учитель РСФСР».

Как и в Молодые годы, Валентина Карповна ведет большую общественную работу. Работа ее не утомляет. Школа для нее — жизнь. Она живет школой, хотя у Валентины Карповны отличная семья, домашний уют. Любит Валентина Карповна слушать произведения П. И. Чайковского, Бородина, читать русских классиков.

Как завуч школы № 3 ведет Валентина Карповна методическую работу, возглавляет районное объединение учителей географии. Живет тихим размеренной, содержательной жизнью и жалеет, что не имеет своего класса, с которыми бы делила она свою любовь к природе. Ее обязанности завуча занимают много времени.

25 июня Валентина Карповна Клименковой — юбилей. Чествовали ее учителя и ученики. Было сказано много теплых слов в ее адрес: от сердца, от души. Давинка им быть не может. Она не жалеет своей души, чтобы святая разумов, доброты, вечное.

В. МЕРЩИВА.

Судьбы людские

# УДАЧИ ТЕБЕ, ВАЛЯ!

В Марьевском отделении связи было тихо. Заходили пенсионеры, спрашивали насчет денег и, повозмущавшись, что пенсии опять не получают, уходили. Некоторые посетители рассчитывались за пользование телефоном, электросвет. Всем отвечала на вопросы и обслуживала посетителей молодая девушка. Мы познакомились. «Валентина Николаевна Федорова, — представилась она, — можно просто Валя».

Оказалось, что Валя в Марьевском отделении на практике, сейчас две недели работает самостоятельно. Сама она местная. Закончив 10 классов, долго о выборе профессии не раздумывала. Бывая на почте, обращала она внимание на работу начальника узла связи Митрофана Васильевича Грибоедова, на то, как он вежливо и со знанием дела обслуживает людей. Да и люди относятся к нему с благодарностью, уважают его труд. А тут еще двоюродная сестра закончила училище и получила профессию начальника почтового отделения. Решила Валентина идти учиться в Кемеровское ПТУ-65. Тем более, что и училище каждый год выявляло в школе победителей о наборе уча-

щихся. Одноклассники потянулись в техникумы, вузы, игнорируя училища. Вот так, одна из класса, Валентина выбрала себе совсем не романтическую профессию.

Со средним образованием в училище учиться 10 месяцев. Семь из них — учеба, а три — практика. Причем учат в училище не только будущей профессии, занимаются и физкультурой и одним из иностранных языков (Валентина — французским), изучают электросвязь, эстетику. В училище есть хорошая библиотека, а значит, есть что почитать, работают кружок танцев, спортивная секция.

Особенно хорошо Валя отзывалась о своем мастере Серафиме Борисовне Обласовой. Женщина она в годах, внушает доверие. Человек опытный, знающий, учит девчат всему, что знает сама. У них проходят не только почтовые уроки, но и практические занятия. На них они бьются и отправителями, и получателями. Учатся запечатывать конверты, бандероли, оформляют документы. Будущая профессия Валентине нравится. Она не разочаровалась в ней в процессе учебы. Изучив ее основы, приехала в Марьевку на практику.

Трехмесячная практика не оплачивается, а поэтому и приехала в родительский дом. Митрофан Васильевич встретил Валю доброжелательно, учил ее, подсказывал. Училась Валя у него и общению с людьми. Профессия обязывает много знать и уметь контактировать с людьми.

Сейчас Митрофан Васильевич в отпуске и с 9 июня Валя работает в отделении самостоятельно. Она выполняет всю работу, которая требуется в отделении связи. Принимает бандероли, посылки, телеграммы, заказывает переговоры оформляет документы и многое другое. «В сельском почтовом отделении работать интереснее, — говорит Валя. — В городском только на одной операции сидишь, а здесь все делаешь. Вот только люди сейчас озлоблены из-за пенсии. Нет денег, а злятся на нас. Ругаются. А что мы сделаем? Если раньше пенсию оплачивали выручкой из магазина, то теперь деньги возят из Яи, а их и там нет. Конечно, людей понять можно, им жить на что-то надо».

25 июня у Вали защита диплома. А после защиты она уже специалист. Вот

только не радуется это как-то сегодня. Из 35 выпускников человек десять получат направление на работу. А остальные — свободные дипломы. Получит его, наверное, и Валя. А куда деваться со свободным дипломом? Где искать молодой девчонке понравившуюся работу? Конечно, вернется в родную деревню. Работать Валя хочет, взрослая ведь уже, самостоятельный человек. Сидеть на шее родителей разве хочется? Она согласна идти даже в техникум. «А если тебе в совхозе предложат идти в телятницы или доярки? — спрашиваю я. — пойдешь». «Конечно, пойду, — говорит она, — только в совхозе никого теперь не принимают, своих рабочих девать некуда». Так что не светит ей пока перспектива работать не только по специальности, но и вообще. И никак не может она понять, что у нас такая большая страна, а руки — злые, ее руки, нигде не нужны.

Но я думаю, что Валентина повезет. Не может такого быть, чтобы человек, полюбивший свою профессию, остался без работы. Так что удачи тебе, Валя!

В. ГИМАЕВА.

НОВОЕ В ВОСПИТАНИИ

## «ДОМ РАДОСТИ»

Так называется программа подготовки воспитателей детских дошкольных учреждений, по которой занимались мы в городе Перми. Мы — это я и воспитатель детского сада «Колокольчик» Л. А. Касапкина и Л. Н. Хузахметова. Разработана эта программа научным сотрудником института детского воспитания г. Петербурга Н. М. Крыловой. А внедряется она в детских садах Перми.

Что примечательно в этой программе? Учитывает она все возрастные индивидуальные особенности каждого ребенка, максимальное удовлетворение его потребностей, самоутверждение. В группе царит такая обстановка: взаимопонимания между взрослыми и детьми, в которой каждого любят и уважают за то, что ребенок — индивидуальность, и каждый обогащается духовно за счет других. Радость — это эмоция, выражение ощущения удовольствия и большой дружбы.

Воспитатели, прошедшие обучение в городе Перми, первыми будут внедрять новую программу в своем детском саду «Колокольчик». Этому должны способствовать родители. Вся работа будет проводиться в интересах детей, каждого ребенка. Обучаться по этой программе воспитатели будут два года.

К сожалению, кроме воспитателей детского района, на учебу не съездили воспитатели детских садов дружных ведомств и хозяйств. Ружьё делало не нашло возможности приобрести им путевки. Но дело это поправимое. В сентябре учеба повторится.

Е. МЯЧИНА, инструктор районного дошкольного воспитания.

# ПОСЛЕДНИЙ РАЗГОВОР

Вот и позади еще один школьный учебный год. Подкидают школу ее выпускники. В эти дни каждый учитель подводит итоги прошедшего года. Вспоминает хорошее и плохое в учебно-воспитательной работе и планирует, как избежать ошибок.

Вот в такое время моего раздумья зашли ко мне две девушки из одиннадцатого класса пригласить меня на выпускной вечер. Одна из них была лучшим стрелком нашей школы — Лена Голоцковская. Ее имя два последних года в школе не сходило со страниц «Боевого листка».

Меткой стрельбой Лены восхищались не только девушки, но и юноши школы. Ее мишени, как правило, с пробойнами в десятку и девятку ребята видели часто.

На прощание с девушкой мне захотелось поговорить с ними о прошедшем учебном году. Узнать у Лены, когда и как у нее возникло желание заниматься стрелковым спортом. Она охотно согласилась.

«Винтовку, — говорит Лена, — в руки я взяла еще в девятом классе. Получилось как-то так, что первые стрельбы у меня были удачными. Поэтому и стала проявлять интерес к стрельбе. Постепенно стало ясно, что у меня отличное зрение, я могу преуспевать в стрелковом спорте. Заниматься им мне советовали и преподаватели».

В ходе разговора появилось желание указать Лене на те недостатки, которые у нее были в школьной жизни. Может быть, они и помешали ей иметь отличные оценки по всем предметам

в аттестате. Любила Лена утром поспать, и по этой причине на первые уроки часто не приходила либо опаздывала. С моими замечаниями она согласилась. К концу нашей беседы я поинтересовался: «Кто же у Лены самый любимый учитель, с которым она, не задумываясь, и дальше пошла бы по жизни?». Подумав над ответом, Лена назвала классного руководителя Нину Дмитриевну Харитонову. Нина Дмитриевна, преподаватель биологии, отличник народного просвещения, немало труда вложила в своих питомцев.

Вот такой последний разговор состоялся у меня с выпускницей нашей школы. В добрый путь, Лена! Всего тебе самого наилучшего в жизни.

П. ТАТАРНИКОВ, военрук школы № 1.

СЛОВО ЭКОНОМИСТА

# КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ПРОДУКЦИЮ

В связи с ростом цен на энергоносители правительством России установлено компенсация на бензин, дизельное топливо и масла моторные, используемые с первого апреля 1992 года в расчете на одну тонну основных видов сельскохозяйственной продукции, реализуемой в госресурсы.

Так, за зерновые культуры — 400 рублей за тонну, масличные культуры (рапс и другие) — 700, картофель — 400, овощи — 200, молоко

— 650, яйца и птица в живом весе — 4500.

Компенсация сельскохозяйственным товаропроизводителям, заключившим контракт на обязательную поставку продукции в госресурсы, будет выплачиваться ежемесячно в размере 70 процентов причитающейся суммы, а окончательные расчеты — по итогам выполнения контрактов.

Так что коллективам колхозов, совхозов, реорганизованным коллективным хозяйствам, а также крестьян-

ским хозяйствам стоит подумать о заключении дополнительных договоров с государственными организациями на продажу молока, мяса, зерна, картофеля, овощей, масличных культур в госресурсы, чтобы получить компенсацию за бензин, дизельное топливо и масличные материалы.

И. ИВАНЬКОВ, экономический советник управления сельского хозяйства администрации Яского района.



ПОНЕДЕЛЬНИК

29 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

12.00—12.20 Новости.
14.05 Программа передач.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Отдыхай.

18.00 Новости.
18.20 НЭП.
18.40 Футбольное обозрение.
19.05 Мультфильм.
19.25 «Смерть манекенщицы».

ставляет.
00.00 Новости.
00.20 В лабиринтах кино-2.
01.05—02.10 «Все проходит как миг...».



10.30 Момент истины.
11.25 — 11.45 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там-новости.
16.20 Детский час.
17.20 Педагогика для всех.

ВТОРНИК

30 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

10.35 «Смерть манекенщицы».
11.55 Мультфильм.
12.00—12.20 Новости.
14.30 Программа передач.
14.35 Блокнот.

16.45 Дневник 1-го Международного юношеского конкурса им. П. И. Чайковского.
17.05 «Анна».
18.00 Новости.
18.20 Сельские хроники.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «400 проделок Виржини».

8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Досуг.
9.05 «Прохиндиада, или Бег на месте».
18.35 Концерт.

СРЕДА

1 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

11.55 Программа передач.
12.00—12.20 Новости.
14.05 Программа передач.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.

18.25 Студия «Политика» рассказывает...
18.55 Мультфильм.
19.00 «Богатые тоже плачут».
19.45 Встреча с писателем А. Панченко.

23.00 Закрытие I Международного юношеского конкурса им. П. И. Чайковского.
23.35 «Джамайка».

10.20 Азы карьеры.
10.35 Студия «Рост».
11.10 Телеассамблея.
12.05 Складчина.
12.40 — 13.00 Крестьянский вопрос.

ЧЕТВЕРГ

2 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

12.00—12.20 Новости.
13.35 Программа передач.
13.40 Телемикст.
14.25 Блокнот.
14.30 Сегодня и тогда.

18.25 «...До 16 и старше».
19.05 «Богатые тоже плачут».
19.50 Телезнакомство.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

00.20 Кальвар-шоу.
01.05 Актерские посиделки.
01.55—03.10 «Опасный поворот».

12.20 «Санта-Барбара».
13.10 Мультфильм.
13.20 Осень жизни.
13.35 — 13.55 Крестьянский вопрос.

ПЯТНИЦА

3 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

фильм.
10.40 Мультфильм.
11.25 «Плывет, плывет кораблик...».
12.00 Новости.
12.20 «Клуб путешественников».

15.20 Подарок меломану.
15.50 «Опасный поворот».
17.00 Детский клуб.
18.00 Новости.
18.20 Человек и закон.

21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.30 Мультфильм.
21.40 «ВиД».

10.30 Первый тайм.
11.25 «Волшебное кольцо».
12.05 Фольклор.
12.25 Тема с вариациями.

СУББОТА

4 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.50 Программа передач.
6.55 Субботнее утро.
7.55 Новости.
8.30 Утренняя гимнастика.

9.40 Как добиться успеха.
9.55 Радио «Труба».
10.25 Центр.
11.05 НЛО: необъявленный визит.

16.10 Мультфильм.
16.20 Концерт.
17.25 В мире животных.
18.05 Мультфильм.
18.35 «Как стать звездой?».

Художественный фильм.
22.35 До и после полуночи.
00.55—01.50 Мелодии бродяжничества.

11.00 «Плюс одиннадцать».
12.15 «Бурда моден».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.20 Программа передач.
6.25 Час силы духа.
7.25 Ритмическая гимнастика.
7.55 Новости.

10.35 Утренняя звезда.
11.25 Под знаком «Пти».
12.15 IX фестиваль телепрограмм.
13.20 Марафон-15.

16.15 Панорама.
16.55 Уолт Дисней представляет...
17.45 Брайни ринг.
18.40 Это было... было...

22.45 Телеюция.
23.00 «Виват, Санкт-Петербург!».

11.05 Мультфильм.
11.30 Алы-баты.
12.00 Мелтаполис.
12.30 Лясы.

Программа ТВ публикуется из газеты «7 дней».



# ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА...

## Война была с удобствами

Около 200 тысяч корейских подростков и молодых женщин — насильно были привлечены к обслуживанию японских солдат в годы второй мировой войны. В Японии их называли «камфорт герлз», или «удобные девушки». Последнее время средства массовой информации Южной Кореи буквально обрушились на свою аудиторию потоком страшных историй о принудительной проституции. Под давлением Сеула японский премьер-министр Киити Миядзава во время своего визита в Южную Корею вынужден был принести официальное извинение за дурное обращение с корейскими женщинами. Токио признал, что японское военное руководство, а все не частные компании, как утверждалось, разрабатывало и воплощало в жизнь программу нескучного досуга своих военнослужащих.

## В России психов станет больше

Между Россией и Узбекистаном идет своеобразный бартер. Вернулись узбекские студенты — после того, как с них запросили плату за высшее образование. В свою очередь Россия вскоре получит назад «своих» пациентов Ташкентской психиатрической больницы строгого наблюдения, где содержатся «шизики», совершившие тяжкие преступления.

## Молоты дорожают, серпы дешевеют

В станице Луковская, что в Волгоградской области, подешевели серпы. Много лет они без движения лежали на складах селпо по цене 3 рубля и спросом не пользовались. А после перехода к рынку появились в продаже всего по 10 копеек и разошлись моментально, брали по несколь-

## Фермер объявляет призыв в армию

Омский фермер А. Зуев на это предложение про-реагировал военкомат, но, ратился к молодым людям, желающим пойти на воинскую службу вместо его сына. Удовольствие накинуть на 2 года шинель он оценивает в 1 тысячу рублей в месяц и выражает готовность исправно их выплачивать. Неизвестно, как

## Битва титанов

Прокуратурой Ленинской области возбуждено уголовное дело, по которому проходят сразу несколько военнослужащих, устроивших кровавую «разборку» в стиле ковбойских вестернов. С одной стороны в инциденте участвовали два офицера, с другой — прапорщик и его знакомая. Бойцы подобра-

«МЕГАПОЛИС—  
ЭКСПРЕСС».

## С МИРУ ПО ФАКТУ

Фабрикант из небольшого города штата Теннесси устроил бал. Под вечер на центральную площадь пришли восемь тысяч человек, одетые в... пижамы и ночные сорочки. «Пижамный бал» удался на славу—нигде и никогда не видели столько народу в подобных туалетах, отвечавших последней моде.

Мода существует и на пляжные костюмы. Во Франции один из сезонов прошел под знаком... пуговиц. Пуговицы самых разных форм, размеров и цветов пришивали к купальникам, плавкам, халатикам, шляпам. Ограничений не было никаких—чем больше, тем лучше.

Всего 150 тысяч пар обуви в год выпускает фабрика в штате Сеара (Бразилия). И не потому, что она маленькая, просто эти туфли делают из... рыбьей кожи. По словам производителей, еще ни разу не было претензий к качеству и прочности столь необычной обуви.

В Миннеаполисе (США) выпускают галстуки... для обеда. Отделаны они рисованными суповыми половниками, а расцветка их напоминает колер свежеваренного супа. На «обеденных» галстуки идет специальная ткань, на которой абсолютно не видно пятен.

Самые удивительные платья в мире делают на тихоокеанском острове Яп. Туалеты местных модниц сплетены из пахучей, сладкой на вкус травы и украшены засушенными пауками, тараканами и сороконожками. Вес этого платья порой доходит до 30 килограммов.

Самые точные часы установлены во французском портовом городе Гавр. Специальный уловитель через спутниковую связь принимает сигналы от атомных часов, находящихся в одной из швейцарских обсерваторий. В результате гаврские часы отстают на одну секунду за... 250 тысяч лет.

«Время — деньги». Эту фразу каждые 90 минут произносят часы, сконструированные валенсийцем

Эрнесто Пересом. Впрочем, деловой ритм по желанию можно «перебить» музыкальной паузой.

В одном из пригородов Сан-Франциско о пробившем часе оповещает не банальная кукушка, а мычание коровы. В полночь и полдень мычит уже целое стадо.

Мастер Лузе из знаменитой швейцарской фирмы «Омега» сделал настоящие золотые часы в форме розы. Каждые два часа цветок распускается. К тому же хронометр покажет вам расположение звезд над Сиднеем или Нью-Йорком, сообщит, в какой фазе Луна, и «выдаст» еще около трех десятков различных видов полезной информации. А еще владельца часов ожидает сюрприз. Какой? Об этом он узнает в первую секунду двухтысячного года.

Согласитесь, трезвон будильника, врывающийся в сладостный сон, не делает пробуждение приятным. Куда гуманнее выполняет эту обязанность будильник, сконструированный английскими мастерами. С виду он такой же, как и все. Только вместо кнопки звонка — дырочка, в которую вставляется ампула с пахучим веществом. В заветный час термозлемент нагревает содержимое ампулы и комната наполняется ароматом, скажем, хвои. Почувствовав необычный запах, человек просыпается.

Марко Дзордзи, директор парков, был оштрафован на полтора миллиона лир и попал в тюрьму. В чем он провинился? С его молчаливого согласия в одном из парков маленькая тропинка превратилась в автомобильную дорогу. В качестве обвиняемого перед судом предстал мэр города Туенно (Италия).

В Малайзии есть закон, направленный против нарушения супружеской верности: за первую измену наказывается любовник жены, за вторую — сама жена. В третий раз наказание несет уже муж.

В Цюрихе (Швейцария) семь учениц средней школы

были приговорены к денежному штрафу за... систематические пропуски уроков. Суд решил, что прогулы — это нарушение установленных государством правил и виновные должны нести ответственность.

В Италии вступил в силу «Закон о жизненном пространстве для куриц». Согласно ему каждая итальянская несушка имеет право на жизненное пространство в 450 квадратных сантиметров.

В Филиппинах каждому, кто исказит текст гимна при его исполнении, грозит тюремное заключение до одного месяца и штраф в 50 долларов.

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...независимо от того, кто вы, мужчина или женщина, вы чаще всего говорите о работе, кино и телевидении. Но сходство на этом и кончается. По сравнению с мужчинами женщины гораздо больше говорят о семье, здоровье, сексе, весе, еде и одежде. Мужчины предпочитают говорить о музыке, новостях и спорте. Но в одном мужчины и женщины едины: и те, и другие считают, что темы разговоров противоположного пола весьма тривиальны.

...если вы — американец и болтаете с приятелем где-нибудь в нью-йоркском кафе, то в течение часа вы хотя бы пару раз дотронетесь друг до друга. Если вы оба англичане, то сидя в кафе в Лондоне, вы скорее всего избежите взаимных прикосновений. Если же вы французы, то за час проведенный в кафе, вы соприкоснетесь 110 раз.

...когда, задумавшись над чем-то, вы непроизвольно повернете голову влево, это означает, что вы хорошо излагаете мысли на бумаге, обладаете живым воображением и склонностью к алкоголизму, в отличие от тех, кто смотрит вправо. Если в подобной ситуации вы смотрите вправо, то у вас несомненные способности к математике, и вы предпочитаете холодные цвета. И еще: «правосторонние» в большей степени подвержены мигрени, а «левосторонние» — астме.

...высокие мужчины зарабатывают больше денег, чем низкорослые. Однако, независимо от роста, мужчина, превышающий свой нормальный вес на 20 и более процентов, зарабатывает меньше, чем худощавый, выполняющий аналогичную работу.



РЯЗАНЬ. Малое предприятие «Агромех» наладило выпуск прицепного инвентаря для небольших колесных тракторов. Фермерам пригодятся двухрядная картофелесажалка, окучник трехрядный и однорядная копалка. Заказы малое предприятие размещает на заводах Рязани области.

На снимке: фермер из Калужской области Р. Харисов получает для своего хозяйства двухрядную картофелесажалку.

Фото Ю. Дьякон  
(ИТАР—ТАСС).



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. «Эх, полным-полна коробушка...», да продавать далеко возить. Вот и стоит сын фермера из села Спас-Заволок Матвей Андреев на дороге со своим товаром: молоко, сметана, сало... Построить бы маленькие магазинчики вдоль дороги, где улыбающаяся девушка продаст вам бутерброд да молоко в стаканчике с цветочками. Перекусил — и дальше поехал. Когда это будет?

Фото А. Овчинникова.  
(ИТАР—ТАСС).

## Короткой строкой

М. Горбачев избран президентом Организации и международного зеленого креста — неправительственной структуры, призванной содействовать экологическому равновесию на планете.

## Реклама. Справки. Объявления

Куплю у любого хозяйства, или обменяю на семенной ва, а также частного лица картофель сорока сортов

отечественной и зарубежной селекции высших репродукций (в том числе и редчайший лыковский) тракторную тележку двухосную, плуг трехкорпусный навесной (можно недокомплектованные), трактор Т-40 на запчасти. Варианты предлагать по адресу: 652090, г. Анжеро-Судженск, 2, 5-й стадионный пер., 2—9, Горелову Виталию Романовичу.

Малое предприятие «Надежда» производит набор рабочих по следующим специальностям: каменщики, плотники, отделочники. Обращаться по адресу: ул. Логовая, 50.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Цена — 1 рубль (по подписке—40 коп.). Тираж 7257 экз. Заказ 1351. Газета подписана 26 июня в 12.30 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция);

ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

МАССОВАЯ  
ГАЗЕТА  
ЯЙСКОГО  
РАЙОНА  
КЕМЕРОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — ответственный секретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршцева В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарщенко Н. М.), 2-19-07 — корректор (Янова В. П.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).